
TEST D’ACCESSO 
 

SIMULAZIONE 1 
 
1. La legge è una fonte normativa: 
A) approvata dal Governo 
B) approvata dal Consiglio superiore della Magistratura 
C) approvata dal Parlamento  
D) approvata dai singoli Ministri 
 
2. Il Presidente della Repubblica italiana è: 
A) eletto dal corpo elettorale 
B) eletto dal Parlamento in seduta comune, integrato dai rappresentanti delle 
Regioni  
C) nominato dal Governo 
D) eletto dalle Regioni 
 
3. Il Governo in Italia è: 
A) eletto dal corpo elettorale 
B) eletto dalle supreme magistrature 
C) nominato dal Presidente della Repubblica   
D) eletto dalle Regioni 
 
4. La forma di governo italiana è: 
A) presidenziale 
B) parlamentare  
C) semipresidenziale 
D) direttoriale 
 
5. Compito dei giudici, nell'ordinamento italiano, è: 
A) fare le leggi 
B) organizzare la Pubblica Amministrazione 
C) interpretare e applicare le leggi  
D) svolgere attività consultiva nei confronti del Capo dello Stato 
 
6. I decreti legge sono adottati in Italia: 
A) dal Parlamento 
B) dal Governo  
C) dalla magistratura 
D) dai Consigli regionali 
 
7. Quali dei seguenti Stati sono federali: 
A) Italia, Francia, Regno unito 
B) Germania, Austria, Svizzera  
C) Grecia, Polonia, Svezia 
D) Olanda, Slovacchia, Slovenia 
 
8. Negli USA le elezioni primarie designano: 
A) i candidati alla Presidenza proposti da ciascun partito  
B) i delegati chiamati a eleggere il Presidente 
C) i deputati e i senatori 
D) i giudici della Corte suprema 
 
9. La sigla s.r.l. è usata per indicare: 
A) le società in accomandita per azioni 
B) le società in accomandita semplice 
C) le società a responsabilità limitata 



D) le società in nome collettivo 
 
10. La capacità di agire si acquista: 
A) al compimento della maggiore età 
B) al momento della nascita 
C) con il superamento di un esame 
D) con l’iscrizione ad un albo 
 
11. Per concludere un contratto: 
A) può essere sufficiente un comportamento concludente 
B) occorre sempre una dichiarazione espressa 
C) occorre sempre la forma scritta 
D) occorre sempre l’intervento di un notaio 
 
12. L’usucapione è: 
A) un modo di acquisto della proprietà a titolo originario 
B) un contratto tipico 
C) un diritto reale di garanzia 
D) un atto unilaterale 
 
13. L’Ultima Cena, noto anche come il Cenacolo, è stato dipinto da 
A) Leonardo da Vinci 
B) Michelangelo 
C) Giotto  
D) Raffaello 
 
14. Giulio Andreotti è stato 
A) uno dei più noti Presidenti della Repubblica Italiana 
B) uno dei maggiori esponenti della Magistratura italiana 
C) uno dei principali esponenti della Democrazia Cristiana 
D) uno dei più noti scrittori italiani 
 
15. In che anno è caduto il muro di Berlino? 
A) 1987 
B) 1988 
C) 1989 
D) 1990 
 
16. Qual è l'opera letteraria più famosa di Antoine de Saint-Exupéry?  
A) Il Gattopardo 
B) Il Piccolo Principe 
C) Il nome della rosa 
D) La coscienza di Zeno  
 
17. In quale museo si trova la Gioconda? 
A) Museo del Prado 
B) British Museum 
C) Museo del Louvre 
D) Galleria degli Uffizi 
 
18. A quale movimento artistico apparteneva il compositore e musicista 
Johann Sebastian Bach?  
A) Romanticismo 
B) Rinascimento 
C) Neoclassicismo 
D) Barocco 
 



19. La matematica appartiene  
A) alle scienze sociali 
B) alle scienze umane  
C) alle scienze esatte 
D) alle scienze naturali 
 
20. Completare scegliendo la frase subordinata corretta per concordanza 
temporale: “Arrivato a casa, Riccardo pensò … 
A) …che è opportuno tornare indietro 
B) …che fosse opportuno tornare indietro    
C) …che sia opportuno tornare indietro 
D) …che fu opportuno tornare indietro 
 
21. Quale delle seguenti congiunzioni introduce una proposizione 
subordinata concessiva? 
A) Malgrado   
B) Perciò 
C) Affinché 
D) Allorché 
 
22. Come continua questa serie di numeri? 3 - 4 - 6 - 9 - 13 - 18 - ...  
A) 24   
B) 29 
C) 31 
D) 22 
 
23. Quale delle seguenti frasi contiene un pronome relativo?  
A) Che bella giornata!  
B) Mi ha detto che è Australiano  
C) Questo è il ragazzo che giocava a pallone  
D) Pretendo che tu vada ora!  
 
24. Il sillogismo è  
A) una figura retorica 
B) una struttura grammaticale 
C) un tipo di ragionamento 
D) un solecismo. 
 
25. L’induzione è  
A) il procedimento logico che conduce dal particolare all’universale 
B) il procedimento logico che conduce dall’universale al particolare 
C) il procedimento logico che riconosce ciò che accomuna elementi diversi 
D) il procedimento logico che individua le differenze nell’ambito di un insieme 
comune 
 

SIMULAZIONE 2 
 
1. In Italia la qualifica di notaio individua: 
A) un pubblico ufficiale   
B) con un termine diverso colui che esercita la professione di avvocato 
C) una figura dirigenziale della pubblica amministrazione 
D) un ruolo di vertice della magistratura 
 
2. Il testamento è: 
A) un atto proveniente dalla pubblica amministrazione 
B) un provvedimento del giudice 
C) un accordo tra più soggetti 



D) un atto di ultima volontà della persona fisica  
 
3. Il contratto è un accordo giuridicamente rilevante e può essere 
stipulato 
A) per costituire il matrimonio civile 
B) soltanto da enti pubblici 
C) per regolare rapporti giuridici patrimoniali   
D) per costituire il matrimonio con soli effetti religiosi 
 
4. I paesi fondatori delle Comunità Europee sono stati: 
A) Francia, Regno Unito, Germania, Italia, Spagna 
B) Francia, Italia, Paesi Bassi, Spagna 
C) Francia, Italia, Lussemburgo, Belgio, Regno Unito 
D) Francia, Italia, Germania, Lussemburgo, Paesi Bassi, Belgio 
 
5. L’attuale Presidente del Consiglio dei Ministri della Repubblica italiana 
è 
A) Matteo Renzi 
B) Giuseppe Conte 
C) Mario Draghi 
D) Enrico Letta 
 
6. La disposizione «L’Italia ripudia la guerra come strumento di offesa alla 
libertà degli altri popoli e come mezzo di risoluzione delle controversie 
internazionali» è contenuta nell’articolo 11: 
A) della Costituzione italiana 
B) del codice civile italiano 
C) del Trattato sul funzionamento dell’Unione europea 
D) dello Statuto della Corte internazionale di giustizia 
 
7. Quale tra quelli di seguito elencati NON è un atto dell’Unione europea? 
A) direttiva 
B) regolamento 
C) decisione 
D) decreto legge 
 
8. In Italia, ai sensi dell’art. 39 della Costituzione, l’iscrizione ad un 
sindacato: 
A) è obbligatoria  
B) è obbligatoria se si vuole trovare un lavoro 
C) è libera se si ha già un lavoro 
D) è libera    
 
9. Quello dell’avvocato è un esempio di: 
A) lavoro subordinato  
B) lavoro subordinato ma dirigenziale 
C) lavoro artigiano  
D) lavoro autonomo    
 
10. Il parricidio è 
A) l’omicidio di un ascendente    
B) un tipo di tortura 
C) lo sterminio di un popolo conquistato 
D) una strage terroristica 
 
11. In Italia: 
A) vi è una separazione tra potere legislativo, esecutivo e giudiziario   



B) vi è una separazione fra potere legislativo e potere esecutivo, ma non fra potere 
esecutivo e potere giudiziario 
C) i poteri legislativo, esecutivo e giudiziario appartengono al Presidente della 
Repubblica 
D) non vi è separazione dei poteri, che spettano al Presidente del Consiglio 
 
12. La capacità giuridica si acquista: 
A) con la maggiore età 
B) con la nascita    
C) su richiesta, da avanzare alla prefettura del luogo di residenza 
D) su richiesta, da presentare nel comune di residenza 
 
13. Il mercante di Venezia è un'opera teatrale di  
A) Carlo Goldoni 
B) William Shakespeare 
C) Henrik Ibsen  
D) Samuel Beckett 
 
14. La Cappella degli Scrovegni si trova a 
A) Roma 
B) Padova 
C) Milano 
D) Venezia 
 
15. Il catcalling è 
A) una molestia verbale 
B) uno sport estremo 
C) un ballo caraibico 
D) un motore di ricerca del web 
 
16. La cavalleria rusticana è un’opera lirica di 
A) Pietro Mascagni 
B) Giacomo Puccini 
C) Giuseppe Verdi 
D) Vincenzo Bellini 
 
17. La capitale dell’Ungheria è 
A) Budapest 
B) Varsavia 
C) Zagabria 
D) Riga 
 
18. In quale anno si è verificato l’attacco alle Torri gemelle? 
A) 1994 
B) 2001 
C) 2011 
D) 1989 
 
19. La più antica università italiana è: 
A) Bologna      
B) Trieste 
C) Padova 
D) Udine 
 
20. Che cos’è un postulato?  
A) il contenuto di una domanda 
B) la risposta a una domanda 



C) una proposizione ritenuta vera in quanto dimostrata 
D) una proposizione non dimostrata ma ritenuta ugualmente necessaria per 
giustificare una conclusione 
 
21. L’analogia è   
A) una relazione di somiglianza 
B) una relazione di causalità 
C) una parte della logica 
D) un discorso sui valori 
 
22. L’antinomia è  
A) un’incongruenza  
B) una contraddizione  
C) un’opposizione 
D)una controversia 
 
23. Quale di queste espressioni è un ossimoro? 
A) Un silenzio eloquente 
B) Un libro giallo 
C) Un cuore grande come il mare 
D) Un uomo grande e grosso 
 
24. Se la parola “proggettare” è scritta bene fare 18 : 2 x 3, altrimenti fare 
7 – 2 – 4 + 1. Quindi, il risultato corretto è 
A) 6 
B) 0 
C) 27 
D) 2 
 
25. Quale tra le seguenti proposizioni contiene un avverbio? 
A) Ho troppo dolore 
B) Ho cucinato un buon pranzo 
C) Ho lavorato troppo ieri 
D) Ho avuto molto coraggio 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SOLUZIONI 
SIMULAZIONE 1  
1 C; 2 B; 3 C; 4 B; 5 C; 6 B; 7 B; 8 A; 9 C; 10 A; 11 A; 12 A; 13 A; 14 C; 15 C; 16 
B; 17 C; 18 D; 19 C; 20 B; 21 A; 22 A; 23 C; 24 C; 25 A. 
SIMULAZIONE 2 
1 A; 2 D; 3 C; 4 D; 5 C; 6 A; 7 D; 8 D; 9 D; 10 A; 11 A; 12 B; 13 B; 14 B; 15 A; 16 
A; 17 A; 18 B; 19 A; 20 D; 21 A; 22 B; 23 A; 24 D; 25 C. 



 


